

此举提升了粮食复种指数，开全省先河

本报讯（驻衡阳县记者 王勤 通讯员 刘魁春）对仓库储粮、台账管理早已司空见惯；对农田种粮进行台账管理，衡阳县此举开全省先河。前不久，农业部种植业司调研南方稻区的水稻生产，在对衡阳县进行重点考察后，充分肯定了该县依靠台账管理促双季稻种植面积稳定的做法。

为遏制耕地抛荒，稳定双季稻种植面积，衡阳县建立了县、乡

镇、村组、农户四级台账，将一家一户的水田、早晚稻种植任务、耕地流转情况、包片乡村干部的姓名和联系方式等等，都在台账上做好明细记录。今年3月底，县农业督查队发现，西渡镇万亩双季稻高产示范片的零星丘块没有育秧迹象。台账显示，这些丘块属于西渡镇梅花村杨德林等6户农民。督查队及时组织乡镇、村组的干部与农民协商，有3户同意

补种早稻，杨德林等3户则同意将耕地流转给村里的邻居，及时种上早稻。这样，依靠台账管理，该县的西渡、台源等万亩双季稻高产示范片消灭了一季稻的“插花丘”。不仅管“种”，台账还对种粮农民的补助有一本“明细账”。除了国家的种粮补贴外，今年衡阳县还安排了用于发展粮食生产的专项经费1230多万元。（下转第七版）

## 争当排头兵 献礼九十年 ——庆祝中国共产党成立90周年

# 解题“创先争优” 衡阳捧出“金钥匙”

中组部组织一局局长张国隆一行莅衡调研，对衡阳深入开展创先争优活动给予高度评价

本报讯（记者 李英姿）引进战略投资者促成战略性新兴产业“撑杆跳”，节能减排绘就衡阳青山绿水、蓝天白云的生态画卷，“三有两评”工作法让干部接地气、群众接天线，“四会四议”激发党员群众参与社区建设管理的主动性和创造性……一道道靓丽的风景线，组成了衡阳深入开展“创先争优”活动的“写实图”。昨日，莅衡调研的中共中央组织部组织一局局长张国隆，省委组织部副部长、省委创先争优活动办公室主任郭树人等对衡阳的创先争优活动给予高度评价。市委书记张文雄参加汇报会并介绍衡阳情况。

如何将创先争优活动落到实处

处，如何以创先争优推动发展、促进和谐、服务群众，如何借鉴衡阳创先争优的经验做法，为全省乃至全国作贡献……汇报会上，张国隆开诚布公地表明了“问计衡阳”的来意。郭树人也点评道：衡阳好点子多、好办法多，工作有思路、有成绩，所以特意将考察组“引”来衡阳亲身感受。

面对期望与探询的目光，“衡阳答卷”令人信服。张文雄坦言：怎样将创先争优活动开展好，的确面临一些困难，但经过认真探索和深入实践，衡阳找准了“以项目建设攻科学发展之难，以群众工作攻社会管理之难，以干部劳动攻作风转变之难，以阳光党务攻廉政建设之

难”的路子。迎“难”而上的睿智应对，正是将创先争优活动落到实处的破题良方。

“创先争优活动要开展好，就要每个人都参与。从我做起，向我看齐——群众向党员看齐，党员向干部看齐，干部向领导看齐，把创先争优落实到项目建设、群众工作、劳动制度、党务公开、夯实基层等工作中，让群众真正看到行动，感到变化，得到实惠，受到鼓舞，学到榜样。”不仅如此，衡阳以加强学习为重点抓队伍建设，以党委换届为重点抓班子建设，以五小设施为重点抓阵地建设，以四会四议为重点抓制度建设，都取得了切实成效。因为重落实、敢于落实、善

于落实，衡阳的创先争优活动深受好评，得到习近平、贺国强、李源潮等领导褒奖或批示，被人民日报、新华社、中央电视台《新闻联播》专题推介。

事实上，衡阳的许多做法已经在各地“开花结果”。汇报会上，郭树人透露，衡阳以“五小设施”建设夯实基层的做法就已在全省铺开。参照衡阳经验，全省正投入6亿元对基层乡镇办公环境进行优化。衡阳的干部参加劳动制度更是掀起热潮，现在全国各地很多城市、地区都在以“劳动”试金石对广大党员干部进行党性的磨砺。据了解，全省乡镇党委书记学习班也即将开班，届时，深入开展群众工作的

“衡阳经验”将成为学习班成员的首期教材。

听取衡阳汇报后，张国隆认为，衡阳深入开展创先争优活动，“有特色、有成效”，不仅出理念、出思路，而且重落实、见成效。党委对创先争优活动高度重视，书记亲自抓，部门抓落实，且紧紧围绕中心工作、围绕社情民意，为推动经济社会又好又快发展提供了动力。衡阳的工作思路、工作方法，在全省、全国都很有推介价值。张国隆表示，将把“衡阳经验”带回去细化研究，有序推广，使之发挥更大的效果，“惠衡亦惠天下”。

市委副书记李金冬，市委常委、市委组织部部长曾仁忠参加汇报会并介绍相关工作情况。

# 德才兼备 以德为先 以德服人 以德选人

我市出台《关于加强对干部德的考核评价的意见》

■唐海强 辛文

6月8日，我市以衡办发[2011]12号文件出台了《关于加强对干部德的考核评价的意见（试行）》（以下简称《意见》），提出了“德才兼备、以德为先、以德服人、以德选人”的用人原则。这是我市进一步深化拓展选用人理念，立足选准人、用好人，提高选人用人公信度的一个重大举措。

古人说过，“夫尚贤者，政之本也”，“不信仁贤，则国空虚”。用什么样的人，不用什么样的人，体现用人导向，关乎事业发展，关乎党风民意，关乎国家前途命运。

“好班子管一届，好风气管长远。”市委书记张文雄4月28日在全市县（市）区党委换届工作会议上特别强调，要以“德才兼备、以德为先、以德服人、以德选人”为标准，选老实人而非老好人，不让老实人吃亏，不让老好人得势！大力选拔实干不怕苦、当官不爱财、用权不谋私、办事不图名、团结不内耗的“老实人”。

市委的这一破冰之举，必将对整个干部人事工作带来积极而深远的影响。

关键词一：政治品德

路径：《意见》提出，政治品德应注重考核干部的理论素养、理想信念、宗旨意识、大局观念和政治纪律。

做法：《意见》要求，看干部是否忠于党、忠于国家、忠于人民，贯彻落实科学发展观，坚持执政为民；是否有正确的世界观、权力观、事业观、政绩观；在重大问题上是否立场坚定、旗帜鲜明，（下转第二版）

兼备、以德为先”为标准，选老实人而非老好人，不让老实人吃亏，不让老好人得势！大力选拔实干不怕苦、当官不爱财、用权不谋私、办事不图名、团结不内耗的“老实人”。

市委的这一破冰之举，必将对整个干部人事工作带来积极而深远的影响。

既不选庸，更不择恶

李柏芳

在县（市）区党委换届之际，市委6月8日下发了《关于加强对干部德的考核评价的意见（试行）》。《意见》的核心，就是贯彻落实市委“德才兼备、以德为先、以德服人、以德选人”的“16字选人用人”原则与导向。《意见》对县（市）区党委换届有很强的针对性与操作性。

早在党的十七届四中全会上，中央就在“德才兼备”之后加上了“以德为先”四个字。从某种意义上说，此次县（市）区党委换届能否达到“组织放心、党员信任、群众满意”的标准，也是检验我市贯彻落实中央精神

的“试金石”。

司马光在《资治通鉴》中说：“才者，德之资也；德者，才之帅也。”这番话对我们今天正确理解“德”与“才”的关系很有启示意义。“德”，是“才”的方向和灵魂，是“才”发展的内在动力；“才”，是人得以发展的成功的条件和基础。二者之间，“德”是首要的、第一位的，选拔人才必须“以德为先”。

“试玉要烧三日满，辨材需待七年期”。与“才”相比，“德”的识别更难一些。正因为如此，《意见》不仅指出了“德才兼备、以德为先”的重要性，还科学地

对“德”制定了“考核评价”体系。通过专门考核、征求意见、民意调查、民主测评和综合分析五条途径，对干部政治品德、职业道德、社会公德和家庭美德等“四德”进行总体评价。通过这一办法，是骡子是马，拉出来溜溜就知道。

有德无才谓之庸，有才无德谓之恶。在选用干部之时，我们既不能选庸，更不能择恶。所以，“德才兼备、以德为先”才是选人用人之道。我们相信，通过这一办法，老好人就不会得势，老实人就不会吃亏。

今日快评

# 衡阳市2011年度“十大经济人物”评选活动报名公告

## 一、指导思想

以邓小平理论和“三个代表”重要思想为指导，全面贯彻落实科学发展观，评比、宣传和褒扬在加快经济发展、构建和谐社会中作出突出贡献的经济人物，全面展示他们的精神风貌、典型事迹和价值内涵，促进全市经济战线锐意改革、开拓创新、奋发向上，激发全社会的奋发热情和创业活力，为推进“四化两型”建设、争当科学发展排头兵再立新功。

## 二、组织机构

主办：中共衡阳市委、衡阳市人民政府

承办：中共衡阳市委宣传部

执行承办：衡阳日报社、衡阳市经济和信息化委员会、衡阳市民营企业家协会

## 三、评选奖项

评选出年度“十大经济人物”10名和“十大经济人物”提名奖若干名。

## 四、评选条件

1、对衡阳经济发展作出突出贡献的经济精

英、企业领导、专家学者、各界人士，不受性别、年龄、户籍等限制，均可报名参评。

2、坚决拥护党的路线方针政策，坚持改革开放，解放思想，实事求是，开拓创新，在衡阳经济建设中勇立潮头先锋。

3、有强烈的事业心、责任感和无私奉献精神，热衷公益事业，在行业领域成绩显著，在群众中有较高声望，获得市级以上重大奖项和荣誉，并引起社会广泛关注。

4、个人经历或行为具有典型性、时代性和代表性，有力地推动了衡阳经济社会发展，推动时代进步，引领社会风尚。

5、无违法违纪的记录，个人信用无不良记录。

## 五、评选方式

以公众投票和专家评审相结合，公众投票占60%权重，专家评审打分占40%权重，两项得分总和得出参评对象名次。

## 六、评选程序

1、宣传发动：下发评选通知，刊登评选公告，对评选活动进行广泛宣传发动。

2、海推报名：进一步加强宣传，同时开展海推和报名工作，接受有关部门、组织、协会等推荐报名和社会自荐报名。

3、海选初审：组委会对申报材料进行审查、汇总、分类，兼顾行业平衡、区域平衡，所有制性质平衡，初定入围名单。

4、审核考察：组委会对入围对象进行考察，征求候选人主管单位、相关职能部门意见。一经发现参评者存在违法违规行为、不良信用记录或申报材料中有弄虚作假等情况，即取消其参评资格，并依次递补，重新考察。

5、公众投票：衡阳日报设计投票专版、有关网站设计投票专区，进行社会公众投票。

6、综合评审：召开评委会议，评委根据相关推荐材料、考察报告，对候选对象进行综合评分，市公证处工作人员现场统计投票和评委打分情况，根据候选对象的得分高低产生衡阳市2011年度“十大经济人物”及提名奖，并报有关领导审核。

7、媒体公示：衡阳日报等市直主要媒体公

示，接受社会监督。市公证处全程公证，出具评选结果公证书。

8、表彰宣传：市委办、市政府办联合下文进行表彰，隆重举行颁奖典礼，并组织全市各大媒体进行多角度、全方位的宣传报道。

## 七、报名方式：

1、报名时间：2011年6月10日至2011年6月30日。

2、报名一处：衡阳市民营企业家协会（市政六楼609室），联系电话：0734-8858445。

3、报名二处：衡阳日报社广告中心（市环城北路3号），联系电话：0734-8247111。

中共衡阳市委办公室  
衡阳市人民政府办公室

2011年6月10日

本报邮箱：  
hyrbjbj@sina.com  
你好衡阳网  
www.hi0734.com  
移动用户发送hy到  
10658688734即可开通